



这些年，孟鹤堂和周九良搭档给人最大的感受就是：欢乐又安心。不管是一起说相声，还是分开营业，两人都能互相关照，互相着想，将搭档处成朋友、家人。这不，在天津卫视相声春晚的后台，两人双双亮相，为大家介绍了天津好吃好玩的，还担任起“春节反诈宣传员”，最后也不忘向新报读者发来新春祝福。

大年初二晚，两人将带来去年相声春晚的姊妹篇，您准备好大笑一次了没？

### 孟 混搭 跨界加自律

提到德云社里唱跳俱佳的演员，孟鹤堂排名绝对靠前，甚至在内部投票中被评为“德云社最会跳舞的人”。此次相声春晚，孟鹤堂将继续展现多方面才艺，他说：“跟老秦（秦霄贤）有合作唱歌。相声春晚嘛，还是以说相声为主，回归初心。希望我们的作品和舞台能为所有的观众带来耳目一新的感受。”而聊到这次晚会的相声作品，搭档周九良介绍：“今年的作品跟去年相声春晚那段其实是姊妹篇，话题差不多，内容比去年更精彩，希望大家喜欢。”

去年一整年，两人马不停蹄地奔走在剧场、片场和综艺场，可谓“累并快乐着”。就是在这样的忙碌中，两人依旧保持着高度的步调一致。最近，孟鹤堂在一档节目中跨界脱口秀，主要讲了关于自律这件事：“之前上个节目，导演就要求我们把衣服脱掉，像我们这样身材不那么好的人是不愿意脱的，可是吴尊当时不仅照做，还在那做俯卧撑！我说我们不是不配合，我们是‘不配’！其实自律是一辈子的事情，而且它包含很多方面，规规矩矩做人、踏踏实实做事也是一种自律。”

而恰恰在另一档节目中，周九良面临身材和美食的自律考验，在阳光美景中，面对美食他视若无睹，一心吃草，被封全场的“西蓝花杀手”。经过不懈

的自律，九良在节目中的健康指数从40提升到80，健康翻倍的他称自己是“逆天改命”，自律带来的改变肉眼可见。

### 周 周不离孟 孟不离周

当34岁的孟鹤堂和28岁的周九良，今年搭档说相声已经走进了第13年。当年的孟祥辉和周航，今天德云社最火爆的组合之一，他们走过了青春叛逆期、事业的瓶颈期，如今互相信任，互相关照，红红火火，暖意满满。

在风格上，孟鹤堂模仿能力强，多才多艺，使活经常“炸场”；而周九良虽然年轻，但成熟机智，擅长柳活，能很好起到捧眼的作用，两人取长补短，相得益彰。经过8年的磨砺，孟鹤堂和周九良在2018年的《相声有新人》中夺冠，一鸣惊人，孟鹤堂满怀深情地说：“感谢我的搭档，最感谢他！”两人拥抱在一起。在《德云斗笑社》夺冠，孟鹤堂再次感谢了老搭档：“感谢周九良的业务能力，帮助我拿了个好名次！”生活中，孟鹤堂是兄长也是朋友，一路关照着周九良前进，如今两人可以做到互相闪耀，彼此成就。

很多粉丝还记得前年周九良“卡点”为孟鹤堂庆生：11点33分发出祝福的内涵：是两人已经合作11年，而孟鹤堂已经来到了33岁。这份情谊和用心，十分难得。李云杰曾经为哥俩写字“周不离孟 孟不离周”，想必这也是他们和粉丝的心声。

## 孟不离周 周不离孟 哥儿俩并肩走

孟鹤堂

周九良

祝新报读者

笑口常开

孟鹤堂  
周九良  
2023.1.19

### 孟 抱着过日子的心态干这行

在“桃李春风一杯酒”的风光背后，是“江湖夜雨十年灯”的打磨、思索、突破。即便再忙，两人也会磨合新段子，商量怎么能在业务上精进一步。孟鹤堂将两人的火总结为“运气、幸运”，运气肯定只留给有准备的人，从他俩的话中，能看到他们对相声这个行当的敬畏之心，“没有人能保你一直火，保你能挣大钱。当你学相声上台那天起，你就得有过日子的心。”

舞台上火爆，但台下的两人都能保持谦和、周到。曾经有一次综艺的比赛，对于夺冠与否，兄弟俩都有一颗平常心。周九良说：“有个朋友跟我说：兄弟，你一定要拿冠军，因为这是你职业生涯的一个见证。这个话，第一遍听非常对，但是仔细琢磨，我是一个说相声的，我是一个相声演员，不是比赛选手，我就好好地在台上说相声就完了，这就是我现在心里想的。”

### 周 花式推介天津好去处

有人评价周九良“少年老成，台风过于冷淡”，周九良却不认同，他自我评价为“阳光灿烂的小伙子”。这

不在相声春晚的宣传片中，粉丝都在感叹“九良笑得好开心！”

在宣传相声春晚的短视频中，两人不走寻常路地做起“反诈宣传员”：周九良开始了他的表演：“恭喜你获得天津德云社门票一张，嘿，这骗子让我逮着了！”孟鹤堂的宣传语接得特别丝滑：“提醒观众朋友们，想听德云社的相声一定要从正规渠道购票，天津德云社不光有相声，还有鼓曲演出。看完演出你再坐上海河游船逛个景，一路穿过狮子林桥、解放桥、赤峰桥、大光明桥……”说完，孟鹤堂的话匣子没关上，“我们特别喜欢在马路边听天津大爷聊天、下棋、打太极，他们聊天简直太精彩了，全是段子。”周九良接过话：“确实，走在个城市里感觉很安逸，很舒服。”

采访做到半截儿，孟鹤堂忽然想起了什么：“我突然想起来了，天津的红烧鲈鱼，那味儿啊，绝了！哎，你们问完了吗？我们现在就得赶紧吃饭去了……”最后，他们不忘向新报读者拜年：“祝大家新的一年身体更棒，事业上升。让我们一起定下一个目标，一起去努力实现！”

新报记者 王轶斐

